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«Озна све дозна» или «Удба свима судба», само су неки од чувених стихова које је народ, 
или неко други, спевао на просторима, оне наше старе Југославије. Да ли због страха или 
из неких других разлога, у послератним годинама, на сам помен имена тадашњих служби 
безбедности ледила се крв у жилама. Бојали су их се и поштени, часни, угледни и имућни, 
а сумњиви, или недај боже криви, е, они су патили. 
Стога оне пароле, које сада звуче тако смешно и неозбиљно, биле су сурова реалност и 
треба их схватити озбиљно и са извесном дозом страхопоштовања. 
Зашто, питате се! Зато што вук длаку мења али ћуд никад. Зато што је циљ ових служби 
увек био и остао исти, а то је откривање, спречавање, а ако ћемо право, и елиминација 
страних плаћеника, домаћих издајника и непријатеља народа, односно демократских 
вредности наших грађана, и саме државе. 
1. Историјски осврт на службе безбедности на нашим просторима 
Но, и поред тога што корени обавештајно – безбедносне делатности сежу дубоко у 
историју, мора се признати да да је епоха модерне «шпијунаже» започела тек крајем прве 
половине 20. века, односно развојем науке и технике (радио таласи, микрочипови, бубице 
итд...) и коришћењем тих сазнања првенствено, у ратне сврхе. 
У нашој земљи, односно ратом захваћеној Краљевини Југославији (од 29. новрембра 
1943. Демократска Федеративна Југославија) прва, револуционарна обавештајна служба 
настала је од антифашистичких снага које су почеле да се организују прво на 
ослобођеним територијама у циљу спречавања деловања агената окупаторских и 
квислиншких снага. Од ових снага , прво је 1943. године формиран Одсек за заштиту 
народа (ОЗН), а из «Одсека» се 13. маја 1944. године формира Одељење заштите 
народа, чувена Озна, као прва обавештајно – безбедносна установа «Нове Југославије». 
По завршетку Другог светског рата, уставним конституисањем нове Југославије, створени 
су услови за организацију целокупне државне управе. 
Од делова ОЗНЕ, Радио центра и Групе за шифру, који су издвојени из Министарства 
народне одбране, оснива се Управа државне безбедности (УДБ, познатија као Удба), као 
стриктно централизована обавештајно-безбедносна организација. 
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После политичких промена насталих 1966. године, дошло је до трансформације Удбе у 
Службу државне безбедности (СДБ). Централа СДБ-а je била на савезном нивоу и она је 
усмеравала рад у републичким Министарствима унутрашњих послива. Надлежности СДБ-
а, на савезном нивоу, према нормативним прописима, биле су: 
... 
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